

■聚焦乌克兰局势

乌方称反攻已收复20多个定居点

俄方说尚未讨论撤离扎波罗热核电站

新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日说,俄方目前尚未讨论关于俄军撤离扎波罗热核电站的问题。乌克兰武装部队总参谋部12日在社交媒体上说,乌军继续在哈尔科夫和顿涅茨克地区发起反攻,11日已收复20多个定居点。

乌克兰武装部队总参谋部12日在社交媒体上说,乌军继续在哈尔科夫和顿涅茨克地区发起反攻,11日已收复20多个定居点。乌克兰南部作战司令部12日在社交媒体发文说,乌军当天向乌南部地区的俄军阵地和人员装备集中的后方地区进行了100多次火力打击,乌军还两次袭击了俄军在赫尔松州架设的浮桥。

佩斯科夫12日说,俄总统普京与国防部长及全体军事长官保持全天候沟通,俄军在特别军事行动中采取的任何行动,包括兵力重新部署,都会向最高指挥官报告。佩斯科夫表示,目前尚未讨论关于俄军撤离扎波罗热核电站的问题。现在关注的主要问题是迫使乌方停止对核电站设施的炮击,俄方再次呼吁能够对乌当局施加影响的国家阻止炮击。

据乌克兰国家通讯社12日报道,乌总统泽连斯基日前在接受媒体采访时表示,只有在彻底收复所有被占领土后,才有可能与俄罗斯进行谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫当日表示,目前不具备与乌克兰

进行谈判的前提条件,俄特别军事行动将持续至实现既定目标。

俄国防部发言人科纳申科夫12日通报说,过去一天,俄军在哈尔科夫州库皮扬斯克和伊久姆地区对乌军实施打击,造成乌方损失近250名军人及20多件武器装备。此外,俄空军使用高精度导弹摧毁了乌军在尼古拉耶夫州一处存放有4.5万吨弹药的仓库。

乌克兰国际文传电讯社12日援引乌南部作战司令部领土防卫部队联合新闻中心官员消息称,过去两周,俄军在乌南部作战中损失了超过1800名军人、500辆装甲车、122辆坦克、2架固定翼飞机和10枚巡航导弹。

联合国大会交接议事榷 新主席宣誓就任

新华社电 第76届联合国大会9月12日举行闭幕会。第76届联大主席沙希德致辞,匈牙利外交官克勒希宣誓就任第77届联大主席,从沙希德手中接过联大议事榷。

克勒希在闭幕会后的记者会上介绍了他担任联大主席期间的工作重点:捍卫《联合国宪章》基本原则;在可持续转型方面取得重要进展;寻求综合性、系统性解决方案;以科学指引决策;加强团结。他表示,他将努力在会员国之间架起沟通的桥梁,让联大的工作更具影响力。

第77届联大定于9月13日开幕。

英国天鹅迎来新主人查尔斯三世

新华社电 英国女王伊丽莎白二世去世后,国王查尔斯三世接替她成为英国开放水域中众多天鹅的新主人。

为伊丽莎白二世工作了30来年的天鹅普查员戴维·巴伯12日对路透社记者说:“只要国王愿意,他有权索要公开水域内任何一只没有标记的天鹅。”据英国王室网站介绍,英国开放水域所有不带归属标记的疣鼻天鹅归英国君主所有。不过,巴伯拒绝透露目前归国王所有的天鹅数量。

据路透社报道,英国君主对天鹅的所有权历史可追溯到中世纪,当时天鹅肉是一种“极其重要的食物来源”,被做成美味佳肴,出现在富人家宴会上。随着时间推移,人们不再食用天鹅,但始于12世纪的一年一度的天鹅普查工作仍在继续,并成为一项教育公众保护天鹅的活动。



天鹅普查员戴维·巴伯在泰晤士河边喂天鹅 新华社发

日本在世最高寿男子去世 享年112岁

新华社电 据日本媒体9月13日报道,日本在世最高寿男性上田幹藏9日离世,享年112岁。

居住在奈良县奈良市的上田幹藏生于1910年5月。2020年8月,他成为日本在世最高龄男性。13日,奈良县福祉部长寿福祉科公布了他去世的消息。

日本长寿老人较多,此前居住在日本福冈县福冈市的田中力子被吉尼斯世界纪录组织认证为“全球最长寿老人”。她于今年4月19日去世,享年119岁。

经吉尼斯世界纪录认证的迄今最长寿男性同样来自日本,名叫木村次郎右卫门。他于2013年6月12日去世,享年116岁54天。

美国无人绕月之旅三度推迟

载人登月任务预定本世纪20年代中期执行

新华社电 美国国家航空航天局9月12日通报,“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行任务将再次推迟,最早发射日期拟为9月27日。这是这项任务半个月来连遭故障后,第三次调整发射日期。

按照“阿耳忒弥斯”登月计划,执行无人绕月任务的新一代登月火箭“太空发射系统”原定8月29日第一次发射,把“猎户座”无人飞船送入绕月轨道,但当天因故障推迟;9月3日又因燃料泄漏故障取消发射。美国航天局原本期望9月23日再次尝试

发射,如今推迟4天至9月27日。下一个备选日期为10月2日。

按照美国航天局的通报,9月27日,“70分钟的发射窗口将在美国东部时间11时37分开启”,飞行任务将以“猎户座”飞船11月5日在海上溅落结束。

飞行任务能否如期执行,仍将取决于工程团队是否成功完成“太空发射系统”火箭液态氢燃料填充测试,以及东部发射试验场是否允许工程团队不对火箭自毁装置电池系统重新做调试。如果东部发射场要求必须再做电池调试,火箭就需

要从发射台拉回总装大楼,那么发射日期还得往后推迟几周。

美国航天局希望借这次任务测试“太空发射系统”及其搭载的“猎户座”飞船性能,尤其是飞船配备的巨大防热罩是否顶用,为今后载人登月任务做好准备。美方下一步计划执行“阿耳忒弥斯2号”任务,用飞船搭载航天员作绕月飞行,但不登陆月球表面;载人登月任务预定本世纪20年代中期执行。美国航天局还计划建造一座月球空间站,为实现长时间航天任务以及登陆火星目标“探路”。

澳大利亚一老人 遭家养袋鼠袭击身亡

新华社电 澳大利亚一名77岁男子日前在家中被他养的一只袋鼠袭击,重伤后不治身亡。澳大利亚媒体说,上一次发生袋鼠袭人致死事件据信是在86年前。

据报道,老人77岁,名叫彼得·伊兹,在西澳大利亚州经营一座羊驼农场,在行凶袋鼠很小时就开始养它。那只袋鼠已经3岁。

由于袋鼠阻拦医务人员靠近伊兹施救,警方开枪将袋鼠打死。伊兹最终不治身亡,死在家中。

研究袋鼠行为的专家格雷姆·库尔森说,袋鼠袭人事件并不稀奇,但“致命情况非常罕见”。